

有的关门闭户，有的成了老人打麻将的棋牌室——

“农村幸福院”如何破解运行难

□ 本报记者 高田 实习生 曲俊硕

“农村幸福院”大门紧闭

3月18日下午，记者来到了位于聊城市南郊的老鸦陈村。老鸦陈村是当地新农村建设的典型，已经入住的多层楼房和在建的高层楼房，伫立在聊城市南环路南侧，一条新修的水泥路通往村里。该村有一处农村幸福院。记者看到，农村幸福院的牌子挂在了水泥路旁的一座三层建筑上，白色的卷帘门锁住了大门，卷帘门上落了一层灰土。

村民陈凤伍正坐在小区的岗亭内，小区门口的一家烟酒超市是他开的，超市和幸福院毗邻而居。陈凤伍今年69岁了，他告诉记者，之前幸福院的钥匙挂在了岗亭里，但是这一段时期没有了，也不知道谁拿走了。据陈凤伍介绍，幸福院共分为3层，里边有麻将室，还有卧室、厨房等。

75岁的村民陈凤奇和老伴儿正在菜地里撂草，他说他只听村里其他人说过有这么个幸福院，但是从没见过。还有村民告诉记者，几乎没见过幸福院开过门。

记者又来到位于聊城北郊的凤凰集村一家幸福院，依然是大门紧锁。该处幸福院与村委大院斜对门，幸福院的外墙上贴着“新二十四孝”的故事，据了解，由于前年村委会换届选举，前任村干部与现任村干部产生了矛盾，农村幸福院便无人管理。

而在聊城市郊一个没有幸福院、村民活动室的地方，没有任何娱乐场所的村民只能在人多的地方聚集。每天晚上，村中心商店成了一些村民爱去的地方，打扑克的凑成一桌。在村东头有一张室外麻将桌，夏天时几位村民在树荫下打麻将乘凉，冬天时麻将桌移到了南墙根下边的门洞，背风晒太阳，村民没有固定的娱乐场所，对于其他村建立的村民活动室和农村幸福院他们很是羡慕。

幸福院落水土不服？

在同样位于聊城北郊的大屯村，一处幸福院内，有5名老人正在院内打麻将，该村有村民2200多人。据村干部介绍，60岁以上的村民约有140多人。村委会主任曲洪举介绍说，村幸福院是租赁的村民自家的房屋，每个月300元的房租，年前院内新修了3间板房当厨房。记者看到厨房的门是锁着的，透过厨房的玻璃，厨房内摆着灶具，但是能明显的看出来这里的东从西从未使用过。

这处幸福院的四间北房作为村里老人的活动室，最西头的一间是休息室，里面摆放了四五张崭新的简易床，一张床上堆放着十多床被褥，另外几张光板床上什么也没铺盖。曲洪举说这是按照上级对幸福院的要求设置的床铺，供在这里玩的老人们休息用，中午可以在这里做饭

◆聊城市现有农村幸福院245处，今年还将建成农村幸福院115处。农村幸福院为农村老年人提供了一个休闲娱乐的好去处，农村的老年人可以在幸福院里打扑克、下棋，幸福院还设置了厨具和卧具，供老人们使用。但记者近日调查发现，有的农村幸福院关门闭户，有的只成了老人打麻将的棋牌室。

吃饭然后午休。但是老人们都是本村村民，家离这里也只有几步路的距离，全部都回家做饭、吃饭和休息。麻将室内有四名村民在打麻将，另一位老人在“观战”。打麻将的村民高金荣今年63岁了，她说这几天村里都忙着春灌，来这里打麻将的人少了。

大屯村幸福院的客厅内摆放着四包还没拆封的书，村生产小组组长曲付全说这是区里给幸福院的，里面有小说和致富种植方面的书。客厅的小椅子上落了一层灰。幸福院的最东边一间是和西头卧室一样的摆设，每个房间都安装了空调。曲付全说，幸福院的用电全

部是从他家的电线接过去的，幸福院没有专门的电表，不仅仅是幸福院，就连村里每天晚上的广场舞照明和音响都是他自己掏钱购买的，目前他已经垫付了2000多元钱。

据了解，该村有十多名孤寡老人，老人们都是独居生活，如果把老人们集中安置在幸福院生活，没有专门照料不敢保证他们的生活安全，如有专门照料，人工费将是一大笔开支。有一些老人符合在乡镇中心敬老院生活的条件，但一方面敬老院床位紧张，另一方面有些老人不愿意集中生活的环境不愿意去敬老院居住，而愿意生活在村里。



了解气象 防灾减灾

□ 肖明磊

张义豪 报道

3月22日，阳谷县小学生们近距离接触气象器材，学习气象知识。

在第55个世界气象日到来之际，阳谷县各中小学生对气象知识的学习周末到县气象局，通过现场听取气象专家答疑解惑，近距离观察各种气象设施，了解气候变化、防雷减灾等气象知识。

聊城表彰

2014年招商引资工作

□ 记者 杨秀萍 通讯员 吴亚茹 报道
本报聊城讯 3月20日，记者从聊城市2014年度总结表彰大会上获悉，2014年，聊城市招商引资工作取得了显著成绩，到位资金达851.7亿元，完成年度任务的101.4%，同比增长15.6%。特别是在省委、省政府举办的全国知名民营企业鲁助推转调活动中，聊城市共签订招商项目合同231个，签约额达到2117亿元，居全省第3位，为保持经济社会又好又快发展奠定了坚实基础。

按照《聊城市招商引资考核认定办法》，对县（市、区）、市属开发区的考核，由经济合作局采取对重点招商引资项目逐个现场考核、其他项目抽查核实的方式进行考核认定，根据考核结果，按到位资金和增幅两项指标分别计分，综合得分从高到低依次是：在平县、阳谷县、莘县、高唐县、临清市、冠县、东昌府区、开发区、高新区、东阿县、度假区。聊城市对招商引资考核前3名的县（市、区）进行表彰奖励。

聊城市还授予招商引资额前30名的乡镇街道“2014年度招商引资工作明星乡镇”的奖牌，分别奖励招商引资经费2万元。另外，莘县古云镇、阳谷县狮子楼街道等因计划生育工作被一票否决，市高新区顾官屯镇因安全生产工作被一票否决。

金融业税收占比

跻身前三强

□ 记者 杨秀萍 通讯员 吴亚茹 报道
本报聊城讯 2014年，聊城市金融系统努力深化金融改革创新，增强金融服务功能，优化金融发展环境，全市实现金融业增加值83.68亿元，比上年增长17%，占全市GDP的3.3%。金融业对地方财政收入贡献12.34亿元，比上年增长12.4%，占全市公共财政预算收入的7.9%，仅次于制造业、房地产业，位居第3位。

截至2014年12月末，聊城市银行业各项存款余额2289.2亿元，增长17.7%，增幅居全省第1位；各项贷款余额1699.5亿元，增长18.6%，增幅居全省第4位。资本市场实现重大突破，10家企业登陆“新三板”，居全省第3位，1家企业在美国创业板上市。

中国首届大学生移动互联网创业大赛（聊城赛区）启动

□ 记者 肖会 通讯员 高庆贺 报道
本报聊城讯 “有了专家教授现场指导和知名企业精品项目支持，我们有信心通过这次大赛，实现自己的创业梦想！”在3月21日正式启动的中国首届大学生移动互联网创业大赛（聊城赛区）活动现场，聊城市第二职业技术学院工商管理专业的大一学生崔慧敏告诉记者。

为了积极响应政府政策号召，多方嫁接创业资源，为广大高校学生搭建创业平台，国家教育部高校毕业生就业协会、启明星大学生创业分会、微赛—中国等多家单位在全国范围内启动了“中国首届大学生移动互联网创业大赛”活动，旨在帮助更多高校学生增加自主创业能动性，通过创业带动就业活动实现自己的“青春梦、创业梦”。

据聊城经济技术开发区经济发展局副局长、服务业发展办公室主任郝丽娟介绍，此次聊城赛区的比赛，不仅邀请了国家教育部高校毕业生就业协会启明星大学生创业分会会长、北京教育学院副院长张彦春等专家学者对参赛选手进行专业指导，还吸引了聊城大学、聊城职业技术学院、聊城市技师学院等近400名大学生同台竞技。“此次大赛在采用零门槛、零囤货、掌握第一手货源的基础上，让在校学生通过对参赛项目的实际操作，探索实践出相应的移动互联网创业之路，为今后的多方位、多角度、多渠道的全面发展做出有力铺垫。”

大赛启动仪式上，聊城经济技术开发区管委副主任孙奇宏介绍，该区积极引导扶持区内大学生创业，位于汇通智慧创新大厦的大学生创业园，去年被省人社厅、省财政厅认定为省级大学生创业示范园。目前，园区已累计孵化大学生创业企业百余家，落实各类创业扶持资金近300万元，可为大学生提供创业就业岗位1000余个。

导读

◆郭刚堂骑行寻子18年

只有在路上，才感觉自己是一个父亲

▶ 24版·视点

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

□ 责任编辑 王菁华
(0531) 85193571

联通用户两天收到7309次骚扰电话，备受折磨却求助无门——

遭恶意软件骚扰，只能吃“哑巴亏”？



□ 本报记者 孙亚飞
本报通讯员 张孟茂 李海燕

3月18日，聊城联通用户蔡先生的平静生活突然被打碎了。“每隔一两秒就响一次，每隔一两秒就响一次，烦得我直想摔手机。”蔡先生告诉记者，从18日早上八点起，他的手机便收到来电为“私人号码”的匿名电话骚扰，尽管该号码已经被蔡先生用360手机助手屏蔽，但是由于该来电频率过高，漏网之鱼仍不在少数。

“我是在单位办公室工作，手机已经成为不可或缺的工具。这个号码屏蔽不了，我的手机就老是处在占线中，打不出去，别人也打不进来，影响工作。”随后，记者用自己的手机拨打了蔡先生的电话，确实如蔡先生所言，电话处于忙音状态。蔡先生不得已将手机调至静音状态，但又担心有工作安排，他不得不将手机拿在手里，时不时地看一下是否有工作来电。

在记者的建议下，蔡先生拨打了联通客服电话，工作人员不是推脱“这个问题我们解决不了”，就是“我不清楚什么原因”，让蔡先生又平添了更多恼怒。记者协助蔡先生一起给联通客服致电询问，再三交涉下，客服最终说“在72小时之内给予答复”。

蔡先生说：“我给360客服联系过，他们建议我换个版本，我照做了，但还是有很多骚扰电话拦不住。后来我自己思考会不会是手机中

开栏的话

在一个商业市场相对健康的环境中，消费者享受到上帝般的诚信和服务，经营者也能够得到充分的市场尊重和反馈。监督、监管、规范、维权、自律不应该只属于每年3月15日这个特殊节日，应该成为我们消费生活的常态。从本期开始，《大众日报·聊城新闻》推出“天天3·15”栏目，旨在为消费者提供一个维权平台，并借助舆论监督的力量，促进商家自律，并协助监管层更好地为消费者保驾护航。

本栏目期待每位读者的关注和参与，参与热线0635-8511655、8517179。

病毒了？于是我跑到手机专卖店，将卡换到一个新手机上一试，发现那个骚扰电话还是不停，这说明根本不是手机本身的问题，是联通运营的问题。”

3月19日上午9时许，蔡先生再次与记者联系，称联通客服已经回电，表示蔡先生的问题他们仍然无能为力，建议其到当地公安机关解决。按照联通客服的建议，记者随蔡先生来到聊城市公安局开发区分局东城派出所。“你最近有没有得罪什么人？”了解完情况后，受理民警问。当得知蔡先生从事单位办公室工作，对外接触不多，在淘宝购物也没有给卖家差评后，民警告诉蔡先生：“如今，有一种叫‘呼死你’的恶意拨号工具，如果对方真的是用‘呼死你’作案，就现在的技术手段而言，我们也很难锁定对方，即便是锁定并查到了，这也只是在骚扰你，而且没有发生利益损失，民警也不能立案。建议你还是到联通公司去查一下电话号码是否泄露。”

就在记者与蔡先生寻找解决办法的过程中，截至3月19日晚7点30分，蔡先生手机上的360手机助手显示，已拦截该骚扰号码7309次。“没拦下来的也得小一千了吧。”蔡先生补充道，现在电话虽然是不打了，但是他的心却揪得更紧了。原来，蔡先生在网上看一则报道，称成都一手机用户也有同样的遭遇，而且该用户在停止被骚扰后，便收到了索要500元才会停

止继续骚扰的短信。“过两天，我会不会也遭到勒索啊？”蔡先生问，民警建议其马上到联通公司调取近日的通话记录，看是否能发现线索。

在联通柳园南路营业厅，蔡先生调出了近日的通话记录，发现一直骚扰他的匿名电话为13015612897，是来自福建漳州的号码，而且该号码无法接通。这令蔡先生更加确信了这并非朋友间的恶作剧。当蔡先生询问是否有解决办法时，该营业厅一位负责人告诉蔡先生，虽然他们能够为用户过滤到垃圾号码，但都是些不规则或长短不符合要求的号码，而这个号码属于正常的用户号码，他们无权干涉用户之间的通话自由。

“类似情况以前也发生过，电视上也有过类似报道。之前，有一名客户遭到骚扰后受不了了，直接就关机了，对方就借此机会跟用户的家人、朋友取得联系，称手机丢了，需要借点钱，她的室友还真的受骗，汇出了2000元钱。”该营业厅负责人说，虽然不清楚对方骚扰蔡先生的目的是什么，但是如果警方需要，他们会极力配合。

“做联通的用户做成我这样，也挺尴尬的。”蔡先生对记者说，两天的骚扰对他的精神造成了很大困扰，自己焦虑，一天吃不下饭，而联通公司和警方又帮不了自己，难道就只能默默吃哑巴亏吗？“这个电话要是能打过去，我真想用‘呼死你’软件‘呼死’他！”求助无果后，

相关新闻

3月18日，聊城市政府新闻办公室举行新闻发布会，邀请聊城市民政局局长韩更大就聊城市的社会养老服务体系建设情况向社会各界进行通报，并回答了记者提问。

聊城市总人口605万人，其中，60岁以上的老年人已达94.5万人，约占全市总人口的15.5%。2015年，聊城市民政局将最大程度调动社会力量参与养老服务业发展的积极性，继续加大养老服务人员的培养和培训，全面提高养老服务水平。2015年全市将确保新增养老床位4000张，新增城市社区日间照料中心50处，并力争建成2处养老服务信息平台，努力实现养老信息的资源共享，新增农村幸福院115处。届时，聊城将为更多老年人构建起较为完善的社会养老服务体系，让全市老年人在居家养老、社区照料和机构养老的完善体系中老有所依、老有所养。

(肖会 高田 报道)